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Τα 

κρεμμύδια, τα χρησιμοποιούν για φάρμακο σε πολλές αρρώστιες…

α) Βράζουν κρεμμύδια, τα σπάζουν ρίχνουν επάνω λίγη ζάχαρη και ζεστά τα 
βάζουν κατάπλασμα σε πόνους ή σε σπυριά πού πρέπει να ανοίξουν για να βγει το 
πύο.

β) Τα πράσινα φύλλα του κρεμμυδιού, τα δίνουν στα μικρά παιδιά να τα μασήσουν 
για να βγάλουν γρήγορα και χωρίς πόνους τα δοντάκια τους.

γ) Βρασμένα κρεμμύδια (ξερά) δίνουν στη λεχώνα να τρώει για να κατεβάζει πολύ 
γάλα.

δ) Τα φρέσκα κρεμμυδάκια τα τρώνε και σε αρκετή ποσότητα οι διαβητικοί και 
κατεβαίνει το ζάχαρο.
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ε) Το ξερό κρεμμύδι, είναι αποτελεσματικό φάρμακο στην ουρία όταν τρώγεται ως 
έξης:
Βράζουν κάθε μέρα μια οκά ξερά κρεμμύδια σε νερό, ως που να σωθεί το νερό και 
να χυλώσει το ζουμί, και τα κρεμμύδια αυτά με το ζουμί, στο οποίο ρίχνουν και 
λίγο λάδι, τα τρώει ο άρρωστος σε δυο δόσεις, μεσημέρι – βράδυ στο φαγητό του. 
Εννοείται ότι τα βρασμένα κρεμμύδια δεν θα είναι το κύριο φαγητό του αρρώστου. 
Με τη δίαιτα αυτή επί ένα μήνα, δεν μένει ούτε ίχνος ούριας στο αίμα του 
αρρώστου, άλλα αργότερα και σε αραιά διαστήματα να τρώει ο άρρωστος 
κρεμμύδια βρασμένα για να μη του ξαναέλθει ουρία.

στ) Στο ζαχαροδιαβήτη, ο άρρωστος κόβει ωμά ξερά κρεμμύδια, τα στύβει και 
πίνει το ζουμί τους, από μισό φλιτζάνι του καφέ, κάθε πρωί νηστικός.

ζ) Όσοι υποφέρουν από πόνους των αυτιών, κόβουν σε μικρά κομμάτια ξερά 
κρεμμύδια τα στύβουν και από το ζουμί τους ρίχνουν μέσα στο πονεμένο αυτί 3-5 
σταγόνες κρεμμυδόζουμο δύο φορές την ήμερα (πρωί και βράδυ) και σε λίγες 
ημέρες περνούν οι πόνοι.
Μαρτυρία: Τη θεραπεία αυτή την είδα στην Αθήνα πριν λίγα χρόνια που την 
εφήρμοσε ένας γαλατάς σε μια πελάτισσά του και γειτόνισσά μου (στην κ, Κολ…. 
οδός Άραχώβης), η όποια αν και είχε ανιψιό φαρμακοποιό, κατέφυγε στο γαλατά 
για να ανακουφιστεί από τους πόνους των αυτιών της και το πέτυχε.
«Τροφή»: Επειδή χωρίς παρακολούθηση από ειδικό τα φοβάμαι αυτά, έχω να 
προτείνω κάτι διαφορετικό: Έχετε πόνο στα αυτιά, τότε βράστε κρεμμύδια. Τα 
θειούχα συστατικά τους θεραπεύουν τις φλεγμονές των αυτιών, όταν 
χρησιμοποιούνται τοπικά. Σοτάρετε ένα κρεμμύδι σε λίγο νερό μέχρι να γίνει 
ημιδιάφανο. Στην συνέχεια, βάλτε το μείγμα μέσα σε μια κάλτσα ή ένα παλιό πανί 
και τοποθετήστε το επάνω στο αυτί, όσο είναι ακόμη ζεστό. Κάντε το και στα δύο 
αυτιά, ακόμη και αν πονάει μόνο το ένα.

η) Το ζουμί από τα ξερά κρεμμύδια, τα χρησιμοποιούν και οι ταχυδακτυλουργοί για 
να μην καίουν το στόμα τους όταν βάζουν σ’ αυτό αναμμένα κάρβουνα ή αναμμένα 
κεριά, οπότε, πριν βάλουν τη φωτιά στο στόμα τους, κάνουν γαργάρα με 
κρεμμυδόζουμο και δεν καίεται το στόμα τους γιατί παθαίνουν «ακαΐα»
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θ) Aν σας τσιμπήσει μέλισσα ή σφήκα, η πρώτη κίνηση που πρέπει να κάνετε, αν 
έχει μείνει μέσα το κεντρί, είναι να το βγάλετε προσεκτικά με το χέρι σας ή με ένα 
τσιμπιδάκι όσο πιο γρήγορα μπορείτε. Σαν πρώτη κίνηση, τρίψτε επάνω στην 



περιοχή ένα μεταλλικό αντικείμενο (π.χ. κλειδί, ή πηρούνι) ώστε να μειωθεί ο 
πόνος και να μην πρηστεί. Στη συνέχεια, αν δεν διαθέτετε αμμωνία ή ξίδι, 
μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ένα φρέσκο κρεμμυδάκι. Kόψτε το άσπρο τμήμα στη 
μέση και αλείψτε την περιοχή τοϋ τσιμπήματος με τον χυμό τού κρεμμυδιού που 
βγαίνει από το σημείο τής κοπής ακολουθώντας απαλές κυκλικές κινήσεις κατά 
την φορά των δεικτών του ρολογιού. Σταδιακά, ο πόνος και το τσούξιμο θα 
σβήσουν.

ι) Aν και αντιαισθητικές, οι μυρμηγκιές (ή γαρδαβίτσες) είναι κατά κανόνα 
ανώδυνα εξογκώματα τού δέρματος που οφείλονται στην παρουσία ενός ιού. Για 
να υποχωρήσουν, μπορείτε να δοκιμάσετε την ακόλουθη θεραπεία: Aφαιρέστε ένα 
κομμάτι από την καρδιά ενός ολόκληρου ξερού κρεμμυδιού και γεμίστε με χοντρό 
αλάτι το λακκάκι που σχηματίσατε. Bάλτε το κρεμμύδι σε ένα μπολ ή ένα φλιτζάνι 
και τρίβετε κάθε μέρα τη μυρμηγκιά με τον χυμό που θα συγκεντρώνεται κάθε 
μέρα στο σκεύος. Mε τη θεραπεία αυτή έχετε σοβαρές πιθανότητες να «σβήσει» η 
μυρμηγκιά.

κ) Για τον πυρετό τοποθετήστε σε δύο κάλτσες ψιλοκομμένα κρεμμύδια να τη 
φορέσετε και να τη δέσετε στον αστράγαλο. Προκαλεί εφίδρωση και πέφτει ο 
πυρετός.

λ) Ως «καλόγερος» (ή «καντήλα») ορίζεται το σπυρί, που εμφανίζεται με έντονη 
κοκκινίλα, συνήθως γεμάτο πύον που συνοδεύεται και με μια σχετική ενόχληση. 
Κατά κύριον λόγο, εμφανίζεται στο πρόσωπο, στην πλάτη και στους λοβούς τών 
αυτιών. Mία ώρα πριν κοιμηθείτε, καθαρίστε ένα ξερόκρεμμύδι και βάλτε το για 
35 περίπου λεπτά να ζεσταθεί σε μέτριο φούρνο. Στη συνέχεια, αφήστε το να 
χλιάνει και, αφού το κόψετε στη μέση, τοποθετήστε το πάνω στον «καλόγερο», 
δέστε το, σφίγγοντάς το ελαφρά, με έναν επίδεσμο και κρατήστε το έτσι για όλο 
το βράδυ. Πλούσιο σε βιταμίνες, ιχνοστοιχεία και μέταλλα, το κρεμμύδι -που 
φημίζεται για την αντιφλεγμονώδη δράση του- στους «καλόγερους» κάνει 
θαύματα!

Προφυλάξεις: Πάντα χρησιμοποιείτε τα βότανα υπό την επίβλεψη ενός ειδικού 
ιατρού και ποτέ μόνοι σας. Μην χρησιμοποιείτε βότανα κατά την διάρκεια της 
εγκυμοσύνης, σε συνδυασμό με άλλα φάρμακα ακόμα και συμπληρώματα χωρίς την 
γνώμη ιατρού. Οι πληροφορίες που παρέχονται είναι καθαρά και μόνο για 
ενημερωτικό σκοπό.
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